[bookmark: _Hlk183697858][bookmark: _Hlk188364234]Protokół Wspólnego
 Posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Tułowicach
[bookmark: _Hlk118270639]z dnia 16 grudnia 2024 r. 


    Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Tułowicach i trwało 
od godz.1630 do godz. 2020. 
W posiedzeniu udział wzięło 12 radnych.
Nieobecni Radni: Jan Michalski, Andrzej Pochopień i Anna Wojciuk-Nowak.
Nagranie posiedzenia znajduje się w dokumentacji i jest dostępne w biurze rady Urzędu Miejskiego w Tułowicach.

[bookmark: _Hlk93999495]Posiedzenie prowadził Tomasz Gala Przewodniczący Rady Miejskiej w Tułowicach, który stwierdził ich prawomocność, przywitał przybyłych na posiedzenie, następnie przedstawił porządek obrad.

Obecny na posiedzeniu Komisji Pan Adrian Kiss ponowił prośbę o wydzierżawienie przez Gminę terenu przylegającego do jego działki, z którego obecnie jak z targowiska korzystają sprzedawcy.
W trakcie dyskusji nad sprawą, Pan Adam Ratuszny poinformował, że konieczne jest sprawdzenie czy jest to dopuszczalne i zgodne z Planem Zagospodarowania Przestrzennego, przypomniał, że Burmistrz jest zarządcą terenu i podejmowanie decyzji należy do jego kompetencji.
Dyskutowano o warunkach technicznych oraz społecznych wynikających z przedstawionego projektu i wniosku Pana Adriana Kissa. 
W wyniku dyskusji ustalono stanowisko, iż wskazane będzie spotkanie Burmistrza, Pana Adriana Kissa oraz osób handlujących na terenie targowiska i to Burmistrz podejmie decyzję w tej sprawie.

Na pytania Przewodniczącego czy Radni mają uwagi do protokołów z poprzednich posiedzeń tj. X i XI sesji oraz posiedzeń Komisji z 25 listopada i 9 grudnia, nie zgłoszono żadnych zastrzeżeń.

Pani Barbara Nowak inspektor ds. gospodarki odpadami komunalnymi przypomniała, że na poprzednich spotkaniach wyjaśniła już wszystko, co mogła w temacie projektu uchwały, zaproponowała 3 warianty. 
Przewodniczący Rady Tomasz Gala zarządził dyskusję na temat projektu uchwały  w sprawie 
wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub worek.
Radny Marcin Patrys przedstawił swoją analizę dotyczącą zwiększenia tonażu śmieci po przejęciu wykonywania usług przez firmę Komunalnik.
W wyniku przedstawionej analizy wywiązała się dyskusja na temat ilości wytwarzanych 
i odbieranych odpadów oraz wartości planowanej podwyżki opłat. 
Przewodniczący Rady przypomniał o przygotowanych propozycjach podwyżki opłat za odbiór odpadów i konieczności podjęcia decyzji. 
Dyskusja.

[bookmark: _Hlk188364297]W wyniku dyskusji poproszono Burmistrza o zwrócenie się do firmy Komunalnik 
o wyjaśnienie tak znacznego wzrostu ilości odpadów.
Dyskutowano na temat konieczności poprawy skuteczności segregacji śmieci oraz możliwych do wprowadzenia rozwiązań pomocnych w jej osiągnięciu, wartości podwyżki opłat dla przedsiębiorców.


[bookmark: _Hlk182906939][bookmark: _Hlk183697730]Poproszona przez Przewodniczącego Skarbnik Gminy Bogusława Krawczyk omówiła założenia i poszczególne zapisy uchwały budżetowej wskazując, że zakłada się dochody Gminy w wysokości 36 000 205,82 zł., wydatki bieżące zostały ustalone w wysokości 28  473 098 zł., a majątkowe 9 947 234 zł., zwróciła uwagę na założony deficyt budżetowy 2 215 250 zł. 
z przyjętą formą pokrycia deficytu kredytem bankowym oraz wolnymi środkami.
Wymieniła poszczególne składniki dochodów oraz wydatków z kolejnych załączników uchwały budżetowej, odpowiadała na zadawane pytania.
Wyjaśniła konieczność udzielenia Burmistrzowi upoważnień. 

Rozmawiano o planowanej przebudowie oczyszczalni ścieków oraz innych koniecznych inwestycjach.

Poruszono temat budowy schronów.

Burmistrz poinformował o zakupie kłada dla Straży Pożarnej w Goszczowicach ze środków 
z bonusu za frekwencję podczas wyborów w 2023 r.


[bookmark: _Hlk188364174]Wolne wnioski.

Radna Sylwia Szklorz zapytała czy coś wiadomo o intrenecie w świetlicach sołeckich.
Na co Burmistrz Andrzej Wesołowski wyjaśnił, że firma Gigabit prowadzi rozmowy 
i uzgodnienia dotyczące administrowania sieci, ponieważ Gminie zależy aby był jeden operator we wszystkich świetlicach.
Radna Szklorz  poprosiła o informacje na temat basenu w Tułowicach.
Burmistrz powiedział, że posiada informację, że Starostwo pieniądze ma zabukowane 
w budżecie, pojawiły się również nabory ministerialne na taką dużą infrastrukturę. Wyraził przekonanie, że jak tylko dostaną dofinansowanie to Starosta na swoim forum to obwieści.

Radna Dominika Drążek z zapytała o sprawę legalizacji wagi na oczyszczalni ścieków.
Sekretarz Gminy Wiesław Księski odpowiedział, że Gmina oczekuje na środki, które trzeba znaleźć, dodatkowo do końca roku nie ma wolnego terminu. Wyjaśnił konieczne warunki, 
w tym atmosferyczne do przeprowadzenia legalizacji.
Rozmawiano na temat ważenia samochodów odbierających odpady z terenu Gminy.

Radny Marcin Patrys poprosił o przygotowanie przez Panią Barbarę Nowak zestawienia kosztów za wywóz śmieci za 2022 i 2023 r.

Przewodniczący Rady przekazał prośbę mieszkańca o naprawę nawierzchni w miejscu skrzyżowania ulic Jaśminowej i Jagodowej, która została zniszczona podczas jakichś prac.

Radny Adam Pestka poruszył sprawę wysokości krawężników przy ulicy Dworcowej, utrudniających wjazd do posesji.

Radny Michał Kuciński zapytał, czy coś już wiadomo w sprawie obniżenia krawężników przy ulicy Betonowej i Porcelitowej, na co Burmistrz odpowiedział, że w tym tygodniu przez Zarząd Dróg mają być zamontowane nakładki i oczekuje na informację o wykonaniu. Obiecał poinformować Radnych, jak już będzie gotowe.

Przewodniczący Rady poprosił, aby przy okazji pracownik Zarządu obejrzał wyjazd ze sklepu Emma, gdzie również krawężnik jest zbyt wysoki.
Radna Agnieszka Zawadzka zgłosiła podobny problem przy wyjeździe ze Szkoły Podstawowej.

Przewodniczący Rady Tomasz Gala zapytał czy oświetlenie przy ścieżce pieszo-rowerowej będzie inteligentne i będzie się wygaszało. Pan Adam Ratuszny odpowiedział, że teraz wszystkie oprawy, które Gmina będzie wymieniała będą miały funkcję ściemniania po określonych godzinach i w całej Gminie będzie jednakowo.

Radna Sylwia Szklorz zapytała o zdemontowany prędkościomierz, na co Burmistrz odpowiedział, że związane jest to ze zleconym przeglądem.

W związku z zrealizowaniem zaplanowanych punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej w Tułowicach Tomasz Gala zamknął posiedzenie wspólne Komisji Rady Miejskiej w Tułowicach.
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