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Szanowny Pan
Andrzej Wesołowski
Burmistrz Miasta Tułowice
                              Za pośrednictwem przewodniczącego Rady Miasta Tułowice


Szanowny Panie Burmistrzu,
W odpowiedzi na moją interpelację dotyczącą budowy dróg i modernizacji oświetlenia w gminie Tułowice zabrakło odniesienia do kluczowych problemów, które zostały poruszone. Niestety, odpowiedź ta nie odnosi się do istoty zgłoszonych problemów, mimo że mieliśmy okazję wspólnie przeprowadzić wizję lokalną w terenie. Pan Burmistrz doskonale wie, o które miejsca chodzi, dlatego niezrozumiałe jest dla mnie stwierdzenie, że "trudno jest obecnie ustosunkować się do treści interpelacji".
Podczas wizji lokalnej jednoznacznie wskazałam problem z niesprawnym oświetleniem na ul. Gruszkowej (numery 8a, 8b, 8c), gdzie znajduje się jedyna lampa solarna, która od dłuższego czasu nie spełnia swojej funkcji.
Nie rozumiem zatem, dlaczego odpowiedź na interpelację pomija ten fakt, że nie można się do sprawy odnieść. Takie stanowisko jest nie tylko nieprecyzyjne, ale również wprowadza mieszkańców w błąd.
Oświetlenie uliczne
Wspomniana lampa solarna, mimo wielokrotnych zgłoszeń mieszkańców, nie działa prawidłowo nawet w okresie letnim, co dowodzi jej niesprawności. Z tego powodu ponownie wnoszę o jej wymianę na tradycyjną lampę elektryczną, która zapewni stałe oświetlenie w tej okolicy.
Brak oświetlenia powoduje realne zagrożenie dla mieszkańców, zwłaszcza osób starszych i dzieci, które codziennie korzystają z nieoświetlonej ścieżki prowadzonej przez stary cmentarz do pociągu. W porach porannych i wieczornych, kiedy jest ciemno, może to doprowadzić do wypadków.
Dodatkowo, zgodnie z obowiązującymi standardami, latarnie powinny być rozmieszczone w odstępach 8-10 metrów, aby zapewnić odpowiedni poziom oświetlenia. Na tym odcinku brakuje co najmniej kilku lamp, a obecna pojedyncza lampa solarna nie spełnia swojego zadania.
Budowa dróg
W mojej interpelacji nie wskazałam konkretnych odcinków ulicy Gruszkowej, na których brak jest asfaltowej nawierzchni, dlatego rozumiem, że odpowiedź na nią nie odnosi się bezpośrednio do tego zagadnienia. W związku z tym chcę doprecyzować, że na ul. Gruszkowej (od nr 8a do końca, a następnie od nr 35a do końca), ul. Morelowej oraz części ul. Bocznej nawierzchnia asfaltowa nie została wykonana i drogi te wciąż pozostają nieutwardzone.
Mieszkańcy tych ulic od lat czekają na utwardzenie dróg, które dziś są pełne nierówności, dziur oraz zapadlisk. W porze deszczowej stają się grząskie i błotniste, uniemożliwiając normalne poruszanie się pojazdami i pieszo.
Rozumiem, że budżet na 2025 rok nie przewiduje środków na modernizację dróg w tym rejonie, jednak apeluję o uwzględnienie tych inwestycji w planach w najbliższym czasie. Priorytetem powinno być zamknięcie spraw tam, gdzie nadal nie ma podstawowej infrastruktury drogowej.
Są to stosunkowo krótkie odcinki dróg, więc ich modernizacja nie powinna stanowić znacznego obciążenia budżetowego, zwłaszcza jeśli zostanie rozłożona na etapy. Nie może być tak, że jedne rejony gminy są stale modernizowane, a inne pozostają zapomniane przez lata.
W związku z powyższym proszę o:
Podsumowanie
W związku z powyższym proszę o:
· Wymianę niesprawnej lampy solarnej na ul. Gruszkowej (8a, 8b, 8c) na tradycyjną lampę elektryczną oraz dodanie nowych punktów oświetleniowych.
· Uwzględnienie w planach inwestycyjnych na najbliższym czasie budowy nawierzchni asfaltowej na ulicach: Gruszkowej (od 8a do końca oraz od 35a do końca), Morelowej, części ul. Bocznej oraz części ul. Jagodowej.
· Opracowanie harmonogramu realizacji tych inwestycji, aby sukcesywnie rozwiązywać te problemy.

Oczekuję odpowiedzi uwzględniającej te fakty oraz konkretnych propozycji rozwiązań.
Z poważaniem,
Anna Wojciuk-Nowak
Radna Rady Miejskiej Tułowice

