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Interpelacja w sprawie rozważenia budowy całorocznego lodowiska w ramach programu dotacyjnego Ministerstwa Sportu i Turystyki
Zwracam się z prośbą o rozważenie przystąpienia Gminy Tułowice do programu dotacyjnego wspierającego budowę lodowisk, organizowanego przez Ministerstwo Sportu i Turystyki. Nabór wniosków trwa do 30 kwietnia 2025 r. (https://granty.pl/521376/). Choć projekt wymaga znaczącego wkładu własnego, inwestycja w całoroczne lodowisko może przynieść naszej gminie wiele korzyści społecznych, edukacyjnych i gospodarczych.
Lodowisko to nie tylko miejsce do uprawiania sportów zimowych, takich jak łyżwiarstwo figurowe, hokej czy short track, ale również wszechstronny obiekt sportowy, który poza sezonem zimowym może pełnić funkcję skate parku, rolkowiska, boiska do unihokeja, tenisa lub boiska wielofunkcyjnego. Taka infrastruktura stworzyłaby nowe możliwości dla młodzieży i dzieci, oferując bezpieczną i nowoczesną przestrzeń do aktywnego spędzania czasu wolnego. W okresie wakacji, ferii zimowych i innych dni wolnych od szkoły, obiekt mógłby stać się centrum sportowej i kulturalnej aktywności. Dzięki temu młodzież zyskałaby atrakcyjną alternatywę dla biernego spędzania czasu, co wpłynęłoby pozytywnie na ich zdrowie fizyczne i psychiczne.
Jednym z najważniejszych aspektów tej inwestycji jest jej znaczenie dla przyszłych pokoleń. To w młodzież musimy inwestować, ponieważ to ona będzie kształtować przyszłość naszej gminy. Nowoczesna infrastruktura sportowa nie tylko poprawi jakość życia obecnych mieszkańców, ale przede wszystkim zachęci młode pokolenia do pozostania w Tułowicach i angażowania się w rozwój lokalnej społeczności. Brak atrakcyjnych miejsc rekreacyjnych często prowadzi do migracji młodych ludzi do większych miast, dlatego stworzenie takiej przestrzeni może przyczynić się do zahamowania tego trendu.
Lodowisko mogłoby również przyczynić się do integracji społeczności lokalnej. Organizacja turniejów, zajęć sportowych czy wydarzeń rodzinnych sprzyjałaby budowaniu relacji międzyludzkich oraz aktywizacji mieszkańców w różnych grupach wiekowych. Obiekt mógłby stać się wizytówką naszej gminy, przyciągając mieszkańców okolicznych miejscowości, co w dłuższej perspektywie mogłoby wspierać lokalną gospodarkę, rozwijając usługi takie jak gastronomia czy wypożyczalnie sprzętu sportowego.
Budowa lodowiska w naszej gminie to także szansa na promocję zdrowego stylu życia wśród mieszkańców oraz rozwój talentów sportowych wśród dzieci i młodzieży. Sport kształtuje charaktery, uczy dyscypliny i pracy zespołowej, a także wpływa na lepsze wyniki w nauce i budowanie pewności siebie.
Inwestycja wspierana przez Fundusz Rozwoju Kultury Fizycznej (FRKF) idealnie wpisuje się w potrzeby lokalnej społeczności, dając możliwość stworzenia nowoczesnej infrastruktury sportowej z myślą o przyszłych pokoleniach. Dzisiejsze decyzje samorządu mogą okazać się kluczowe dla przyszłych mieszkańców, którzy z perspektywy czasu docenią odważne kroki w kierunku modernizacji i inwestycji w młodzież. Za kilka, kilkanaście lat dzisiejsi uczniowie będą liderami, przedsiębiorcami, specjalistami – ich sukcesy będą także sukcesami naszej gminy.
Proszę o rozważenie tej propozycji i informację, czy gmina mogłaby przystąpić do programu lub przeprowadzić wstępne analizy dotyczące tej inwestycji. Ufam, że taka inicjatywa spotka się z pozytywnym odbiorem i przyczyni się do dalszego rozwoju naszej gminy.
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