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Interpelacja

Na podstawie art. 24 ust. 3 i  4, 5 , 6 i 7 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 713 z późn. zm. ), a także na podstawie obowiązującej Ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej z dnia 5 grudnia 2024r. (Dz.U. 2024 poz.1907) mając na uwadze bezpieczeństwo mieszkańców Gminy bardzo proszę o:
1. Wyznaczenie na rzece Ścinawie Niemodlińskiej punktu pomiaru stanu wody. Punkt ten powinien się znajdować kilka do kilkunastu km przed Ligotą Tułowicką.
Uzasadnienie.
Punkty pomiarowe stanu rzeki to miejsca, w których mierzy się poziom wody. Te punkty, zwane posterunkami wodowskazowymi, są zazwyczaj wyposażone w wodowskazy. Odczyty z wodowskazów pozwalają określić stan wody w rzece i monitorować zmiany poziomu, co jest istotne w kontekście zagrożeń powodziowych oraz planowania gospodarki wodnej. 
Główne cechy punktów pomiarowych:
•	Posterunek wodowskazowy: Miejsce, gdzie prowadzone są pomiary stanu wody.
•	Profil wodowskazowy: Punkt na rzece, w którym znajduje się wodowskaz.
•	Wodomierz: Urządzenie do mierzenia poziomu wody, często montowane na wodowskazach.
•	Stany charakterystyczne: Oprócz odczytów bieżących, ważne są stany charakterystyczne, takie jak alarmowy, ostrzegawczy i normalny, które informują o potencjalnym zagrożeniu powodziowym.


Pomiar stanu rzeki pozwoli Nam na: Monitorowanie zagrożeń powodziowych, Planowanie gospodarki wodnej, Kontrolę zużycia wody, Ocenę stanu środowiska wodnego. Poza tym posiadanie gminnego punktu pomiaru stanu rzeki zapewni Nam stałą ocenę stopnia zagrożenia, niezależną od braku możliwości powiadomienia ze strony instytucji nadrzędnych. 
Aktualna sytuacja meteorologiczna  i towarzyszące nam anomalia pogodowe zmuszają nas do poszukiwania rozwiązań dotyczących ostrzegania o nadchodzących zagrożeniach, tym bardziej, że stworzenie sprawnego systemu ostrzegawczego narzuca gminom wspomniana Ustawa o ochronie ludności i obronie cywilnej.
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